

# Во всем виновата любовь

Многодетные супруги Петриковы поделились с «ОГ» секретами счастья и успеха

Татьяна БУРОВА

В семье Марии и Александра ПЕТРИКОВЫХ восемь детей, оба занимаются бизнесом и благотворительностью и оба убеждены, что друг без друга их успехи в жизни были бы скромнее. А еще Мария, награжденная знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» III степени, считает, что аналогичная награда должна быть и для отцов.

## Семь плюс один

Чтобы распознать дом, в котором всем хорошо, много времени не нужно. Двери нам открыл симпатичный паренек, придерживающий за ошейник шикарную немецкую овчарку, следом в прихожую выкатился корги. Мы представились друг другу, а собаки, присмотревшись пару секунд к гостям, дали себя погладить, а затем в знак признания потыкались влажными носами в ладонь. Знакомство с тремя членами большой семьи состоялось.

Встретивший нас Роман попросил немного подождать, пока мама с его братьями и сестрами закончат подготовку в гостиной, и проводил нас в просторную комнату, уставленную двухэтажными кроватями, где пожилая женщина гладила постельное белье.

– Зина, – представилась она. – Иногда Мария Александровна просит меня помочь по хозяйству, но в основном она сама все делает. Поражаюсь, как она все успевает: и детьми заниматься, и домом, и бизнесом, и выгуливать при этом замечательно. Удивительная женщина.

Наконец, нас приглашают в гостиную. Заходим, здороваемся, осматриваемся. Огромный овальный стол, накрытый к чаепитию, у одной стены – большой аквариум с разноцветными рыбками и полусонным сомом, у другой – рояль, а в дальнем конце – отгороженный длинным диваном стол с компьютером, как позже выяснилось, это рабочий кабинет главы семейства Александра Петрикова.

– Старшему Алексею уже 26 лет, он финансист, живет уже отдельно, в доме напротив нашего, а сегодня пришел в гости, – начинает знакомить нас с детьми Мария Петрикова. – Михаил и Иван сейчас находятся в Москве: первый заканчивает ординатуру по специальности врач-ортопед, второй учится на первом курсе в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Леонид учится в 11-м классе с физико-математическим уклоном, Роман – в восьмом, интересуется IT-технологиями. Пятиклассница Даша увлекается танцами, мечтает стать модельером. Шестилетняя Танечка занимается вокалом и начина-



В семье Петриковых занятия музыкой считаются обязательными, родители и дети владеют инструментами, поют

ет осваивать фортепиано. Слава учится в школе по системе Монтессори, любит литературу, историю, биологию.

Слава, как принято говорить, особенный ребенок. Он старше младшей дочери Петриковых на два с половиной года, но появился в семье недавно. Его взяли из детского дома: сначала на гостевой режим, потом – в качестве приемного ребенка, а теперь...

– Теперь он полноправный член семьи, наш законный сын – Вячеслав Александрович Петриков, – торжественно произносит Мария Александровна.

## Не думали, не гадали

– Поженились мы, когда я перешла на последний курс медицинского института, – вспоминает Мария, – а уже перед окончанием вуза ждала ребенка. И получилось так: сегодня сдала госэкзамен, на другой день была на выпускном, а на третий – уже родила.

Ни Мария, ни Александр не планировали, что станут многодетными родителями. Оба хотели двух ребятшек, но когда этот план был выполнен, муж стал просить третьего.

– Я к тому времени уже успела поработать стоматологом-ортопедом, добилась успеха в профессии и решила выполнить просьбу, – говорит Мария. – Ну а там, где третий, там и четвертый, и пятый. Конечно, одной было бы трудно, но меня поддерживал Саша, и очень помогала моя мама. А когда ее не стало, у нас одна за другой родились девочки. Если верить в ангелов, то это мама отправила их нам.

По словам Марии, с появлением дочерей атмосфера в семье неуловимо изменилась. Сыновья – это энергия, драйв, а де-

вочки – домовята, в них родовая душа, нежность. Именно младшая Танюшка, которая во всем копирует маму, взяла опеку над Славой, когда он появился, помогла ему адаптироваться в большой семье, а братьям и сестрам сдружиться с мальчиком.

– Преимущество многодетной семьи в том, что она самодостаточна, – говорит Мария. – Первые детки подрастают, становятся помощниками, с ними можно оставить младших. И когда детей больше, чем родителей, отношения между ними становятся здоровыми: нет ревности, эгоизма. Наши очень дружны между собой, и эти отношения сложились естественно, нам не пришлось их прививать. Сейчас, когда Алексей живет отдельно, а Михаил и Иван – в Москве, все братья и сестры постоянно созваниваются, списываются, общаются по видео, что-то обсуждают, о чем-то договариваются.

## Свое дело

– Дети еще и хороший стимул для мужчины, – говорит Александр. – Сначала мы жили с родителями жены, и я много работал, чтобы мы могли отделиться. Был менеджером, потом создал собственную фирму. По образованию я инженер-физик, окончил УПИ, моя компания занимается поставками электро-технического оборудования, инжинирингом в области энергетики.

Мария занималась домом, детьми и была вполне счастлива. Но когда она, переходя из одного декретного отпуска в другой, родила пятого ребенка, муж предложил: «Хочешь, я помогу тебе создать собственную клинику?» Знал, как жена любила свою профессию, и, видимо, по-

чувствовал, что есть в ней нестраченный потенциал, который требует реализации.

– Я тогда задумалась буквально на секундочку, потому что мечтала иметь свою клинику с седьмого класса, и согласилась, – вспоминает Мария. – Конечно, было страшновато, но благодаря поддержке мужа все получилось.

За прошедшие с того момента годы стоматологическая клиника Марии Петриковой превратилась в семейный медицинский центр, прекрасно оснащенный, с высокопрофессиональным коллективом и хорошей репутацией. Выделяется он и своим уникальным направлением – реабилитацией когнитивных нарушений и профилактикой зубочелюстных аномалий, а также тем, что здесь оказывают стоматологическую помощь детям с ментальными нарушениями без наркоза.

– Мне было неинтересно просто заниматься бизнесом, хотелось найти свою нишу, что-то такое, в чем мы будем уникальными, – объясняет Мария. – Видите ли, причины всех этих патологий родом из раннего детства, и если их вовремя не устранить, то потом придется долго устранять, что болезненно и очень дорого. Я поняла, что надо развивать именно направление профилактики

тики. А также то, что профилактика наиболее важна для детей с ментальными нарушениями и с врожденными патологиями. Сейчас мы уже обучаем нашей методике специалистов других клиник.

Медицинский центр Марии Петриковой оказывает бесплатную стоматологическую помощь обитателям детских домов.

– Сталкиваясь с этими детьми, понимаешь, что они тебе уже не чужие, и если ты им не поможешь, то никто, наверное, не поможет, – говорит Мария. – И мы с мужем решили свою маленькую капельку позитива внести, взять на себя немножко государственных функций. Следующим шагом стало создание благотворительного фонда «Свети». Теперь светим.

Александр и Мария всего в этой жизни добились сами. Сами решили квартирный вопрос, сами добились материального достатка, который дает возможность детям развиваться, ходить в разные секции, учиться вокалу, музыке, живописи.

– Во всем, что случилось хорошего в нашей жизни, виновата любовь, – говорит Мария. – Мне очень повезло, что я встретила Александра, такого надежного, доброго. Хотя дом вроде бы на мне, но на самом деле все на нем держится. Мы с ним до сих пор сфокусированы друг на друге, и это очень важно не только для нас, но и для детей. Дети считают отношения между родителями, впитывают, переживают.



Таня помогла Славе освоиться в семье, и теперь они опекают друг друга